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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 
Megjelenik minden estitOrtOkön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Bgy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.
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IMA HADÚRHOZ
Irta: BOROSS ELEK.

Ki népek s nemzetek sorsát igazgatod, 
Kinek tudtán kívül egy féreg sem vesz el, 
Óh tekintsél alá sugár-trónusodról —
S hallgasd, a magyar nép Te hozzád esdekel! 
Egykor fehér lovat áldozott Te neked
És égbe szállt füsttel lelkének imája,
Mert Te Hadúr voltál, magyar néped Ura, — 
Óh legyél az most is, tekints, hallgass rája!

Délen hetvenkedett a másik cserepár, 
Kinél királyt ölni mindennapi dolog, 
Ma sajátját, holnap másét gyilkolja le — 
S aljas munkájának sikerén vigyorog . . . 
Vér csorog királya bíbor-palástjáról — 
S orvul ölő keze koronánkat érte, 
De bár háta 
Meg fog ám

megett észak óriása: 
bűnhődni borzasztóan érte!

Világverő csaták véres viharában 
Velünk voltál és mi csodákat miveltünk, 
Kárpátoktól ölelt drága szép hazánkban 
Viharok múltával békés otthont leltünk. 
Te voltál és Te vagy otthonunknak lelke, 
Karunk és fegyverünk megacélozója, 
A mi lelkünk hite most is rendületlen, 
Hogy Hadúr a magyart megtartja, megóvja!

♦
viszi diadalra népünk!Csaba vezér

Derék fiainkban az ö lelke lángol 
És ott lenn a déli sötét hegyek között 
Igazság Istene nagy számadást számol . . . 
Te vagy Uram velünk, a Te pallosoddal 
Sújtsuk le a sátánt poklok fenekére, 
Magyar kar, magyar kard igy ir históriát: 
Meg van bosszulva az ártatlanok vére! . .

Óh Uram, e hitet erősítsd mi bennünk,
Mert mint most, sohsem volt nagyobb szükség erre, 
Mikor a félvilág ellenünk támadott —
S a négy világtájon verekszünk egyszerre . . .
Száz karja ha volna minden vitézünknek,
Akkor is minden kar kemény tusát vivna —
És ha minden furia ellenünk is jönne:
Segítségül lelkünk mégis Téged hívna! . . .

És 
És 
Az 
És 
Ök

a többi fajzat, kit irigység késztet 
kalmár ösztöne ellenünk ingerel, 
orgyilkos kézzel baráti kezet fog 
lehull az álarc s szétfoszlik a lepel: 
hát a Nyugatnak büszke bajnokai,

Kultúra papjai felkent leventéi! — 
íme a mese hogy valóra változott: 
Az ember a szamárt oroszlánnak véli . .

Vérszomjas óriás az északi sátán, 
Ki édes hazánkat régóta kívánja 
És e vad szomját csak ember-vérrel oltja, 
Mert népének vérét a démon nem szánja . . . 
Óh nézd Uram, mit mert szentségtörő keze, 
A mi Kárpátunkat érinteni merte ! — 
De bölcsen rendelőd, hogy szikla-templomunk 
A profán hordákat büszkén visszaverte! . . .

Uram, tekints alá a magas égboltról, 
Erősítsd a lelkünk, acélozd a karunk, 
Hogy beigazoljuk a nagy világ előtt, 
Hogy mi az Igazság küldöttei vagyunk! 
Övezd glóriáddal minden katonánkat, 
Hogy a poklok hadát mind, letiporhassuk 
S felettünk megállóit napod szent fényénél 
A Te nagy nevedet hálával áldhassuk!

Lapunk előfizetőinek, olvasóinak és munkatársainak kellemes 
karácsonyi ünnepeket kívánunk!

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2 ,M A R 0 S U J V Á R“ 1914 december 24

Vér-permeteg
hull ismét a Kárpátokra. Bolond 
muszkája: megint bekivánkozott ebbe 
a kőketiecbe. De hát, szegénynek, 
neki is igaza vau, hazáiról nem kap 
enni; a galíciai síkokon pedig már 
minden megehetőt megettek az át- 
vonúló hadseregek. Nem jönne ö, 
de muszáj neki jönnie. Nem magasabb 
célok, nem stratégiai okok hozzák 
öt ide, hanem a világnak legnagyobb 
hatalmassága; a gyomor.

A Kárpátok ormairól lesüvitő 
szél megint nem harcias muszka csa­
takiáltást, hanem muszka gyomrok 
korgásának hangját hozza felénk. 
A Kárpátok kö-karjai között vágó­
hidak és fogoly-láncok leselkednek 
a vakmerő betörő csordára. De a 
muszka inkább választja a halált, 
mint az éhséget. S inkább viseli el 
a foglyok sorsát, mint a harcmezön 
való éhezést.

A harci viharba igy szól bele a 
gyomrok korgása. S azok a muszka 
katonák, kik már megtépve és véres 
fejjel menekülnek vissza a Kárpáto­
kon, nem az elvesztett véren, hanem 
bizonyára az éhségen bánkódnak, 
melyet kielégíteni nem tudtak.

A Kárpátok között Kanaán nem 
terem kenyeret idegeneknek. Mióta 
a történelem Írásos tanúságot tesz a 
múlt esményeiről, egyetlen nemzet 
volt, amelyet a Kárpátok átengedtek 
s ideben szerető, védő karokkal meg­
tartottak. Ez a nemzet a magyar. Az 
ő létét, boldogulását védték a nagy 
kősziklák hosszú ezredéven át attól 
a pillanattól fogva, amióta a verec- 
kei szoroson keresztül átjáró utat 
engedtek neki.

A Kárpátokon belül magyar vi­
lág, magyar élet szilárdult meg a 
sok évszázad alatt. Magyar lett a 
föld, a levegő. S magyar lett a ha­
tároló hegy-óriás is. A magyar föld 
szive megdobban, mikor az ellenség 
durva csizmái tapodják. A hatalmas 
szivdobbanás átrezeg a Kárpátok 
szikláin is és a csodás hegy-koszorú 
visszaveti azokat, akik az éhség 
okozta merészséggel hozzá közeled­
nek.

Ne féltsük mi tehát a mi ősi 
magyar földünket. A Kárpátokban 
megvivhatatlan kő-bástyák s kőnél 
keményebb magyar karok várják a 
betörő ellenséget. Mire kijutna a 
hegy-tömkelegéből, írmag sem ma­
rad belőle. A hegyek védő otthont 
adnak a mi katonáinknak s gyilkos 
farkasvermeket az ellenségnek. A 
vér-permeteg, mely elönti a völgye­
ket, csak erősiti, még félelmesebb 
hírűvé teszi a mi magyar havasain­
kat. S jöjjön bármi reánk, hozzon 
bármit is a jövő, egyben bizhatunk: 
a szent magyar Kárpátok nem hagy­
nak bennüket cserben soha!

A háború hírei.
Mi történt Szerbiában ?

I letékes helyen, amely teljesen in­
formálva van a Szerbiában lejátszódott 
eseményekről, a következő felvilágosítást 
adják csapataink visszavonulásáról:

Nem kell tnlbecsülnünk azt a balsi­
kerünket, amely déli hadseregünket Szer­
biában az utolsó napokban érte. Belgrád 
kiürítése és visszavonulásunk a Szávához 
és a Drinához nem nagy veszteségek kö­
vetkezménye, hanem az előállott stratégiai 
helyzetből folyt.

Hetekig tartó győzelmes előnyomu­
lásunk Krupanjetól egészen a Kolubra vo­
nalig fényes láncolata volt csapataink dicső 
fegyvertényeinek és amidőn december első 
napjaiban hirtelen túlnyomó ellenséggel 
találtuk szemben magunkat, hadvezetősé­
günknek le kellett ebből a helyzetből von­
nia a konzekvenciát s el kellett rendelnie 
a visszavonulást.

Hedseregünk leveretéséről, döntő 
veszteségekről sző sem lehet, hanem az 
történt, hogy kitértünk előle, hogy legkö­
zelebb kedvezőbb körülmények között 
vegyük föl ismét az offenzivát.

Bizonyos, hogy uj támadó hadjára­
tunknak a közel jövőben nem is lehet más 
eredménye, mint Szerbia teljes legyűrése. 
Különben is a világháborúnak nem a 
Száva és a Drina mellett kell eldőlnie, 
hanem északon, a Varia és a Visztula 
közelében, ahol az osztrák-magyar és a 
német hadsereg máris közel van a ked­
vező döntéshez.

Katonák karácsonya.
Milyen lesz a karácsony, a szeretet 

ünnepe ebben az évben, azt 'nagyon ne­
héz volna megjövendölni. — Csak annyi 
bizonyos, hogy rég nem volt a magyar 
nemzetnek karácsonykor annyira szük­
sége a szeretetre, mint amennyi szüksége 
lesz rá ebben az esztendőben. A szere­
tetnek ki kell sugároznia a hóboritotta 
harcmezők felé, ahol a nagy ünnepen 
chrapnellek süvítenek, golyók zizegnek s 
ágyuk dörgése hangzik fel a kis csengők 
helyett, amelyek a gyermekszobákban a 
nagy örömök elérkeztét jelentik ... A 
hóboritotta mezőkön katonáink a legdrá­
gábbat nyújtják nekünk: kiomlott vérü­
ket s a legfájdalmasabb emlékeket adják: 
kis kereszteket, amelyek alatt testvéreink, 
fiaink, barátaink kihűlt karjai ölelik ma­
gukhoz a hazai rögöt.

Áradjon hát feléjük a mi szerete­
tünk is. Az üresen maradott helyek csa­
ládi asztalaink körül emlékeztessenek arra, 
milyen sokan vannak, akiknek mi éret­
tünk, nyugalmunkért és jövendőnkért nem 
lesz meghitt, meleg estéjük ezen a kará­
csonyi ünnepen.

A katonák karácsonyáért bocsátotta 
ki a m. kir. honvédelmi minisztérium 
hedsegélyző hivatala az alábbi felhívást, 
melyet a keresztény magyar közönség 
meleg érdeklődésébe ajánlunk.

Karácsony a harcterén 1
Közeledik a karácsony, a szeretet és 

a családi otthon boldog ünnepe. A szegény 
keservesen megtakarított filléreiből, a gaz­
dag feleslegéből egyaránt szeretetteljes 
meglepetésben részesíti azokat, akik szi­
vükhöz legközelebb állanak. Van-e kö­
zöttünk, akinek ne tolulna könny a sze­
mébe, midőn katonáinkra gondol, akik ez 
ünnepet otthonuktól távol, barátságtalan 
vidéken a legnemesebb, de bizonyára lég­

nehezebb kötelesség teljesítése közben 
töltik.

A cs. és kir. hadügyminisztérium, va­
lamint a m. kir. honvédelmi minisztérium 
hadsegélyző hivatalai elhatározták, hogy 
derék katonáinknak szerény karácsonyi 
ajándékot küldenek s e célra jelentékeny 
összeget adományoznak.

A rendelkezésükre álló összeg azon­
ban, sajnos, távolról sem elegendő arra, 
hogy abból a harctéren küzdő minden 
egyes katonánk méltó karácsnuyi ajándék­
ban részesülhessen.

Ehhez mindegyikünk hozzájárulása 
szükséges s azok a kevesen, akiknek sen­
kijük sincs a harctéren, e tekintetben Is­
zonyára nemes versenyre fognak kelni 
azokkal, akiknek fiuk, férjük, fivérük, vagy 
vőlegényük küzd a hazáért...

Ezért a hadsegélyző hivatal (Buda­
pest, IV., Váci-u. 38.) azzal a kérelemmel 
fordul hazafias és a harctéren küzdő ka­
tonáink érdekében már eddig is minden 
áldozatra késznek mutatkozott közönsé­
günkhöz, hogy az e célra szánt nagylelkű 
pénzadományaival mielőbb keresse fel. 
(A Hadsegélyző Hivatalnak cimzett pénz­
küldeményeket a posta a vidékről portó­
mentesen továbbítja.) A hivatal azután 
gondoskodni fog róla, hogy csapataink a 
nekik szánt karácsonyi ajándékot az édes 
otthonból jövő szeretetteljes üdvözletként, 
valamint a legbensőbb megemlékezés és 
az örömteljes viszontlátás reményének 
jele gyanánt századonként idejekorán 
megkapják.

A m. kir. honvédelmi minisztérium 
hadsegélyző hivatala (Budapesten, IV. kér., 
Váci-u. 38.)

Budapest, 1914 november havában.

Agyú bömböl . . .
Ágyú bömböl, puska ropog a sik csatatéren, 
Messzi néz egy magyar fiú, túl az ; ellenségen, 
Meg sem mozdul: körülötte ezer golyó szállhat... 
„Mi van veled, édes fiam?! . . .
Hisz te voltál eddig a legbátrabb ! . . .“

Melléhez kap szegény baka, meging, vére cseppen: 
„Kapitány ur, én jó uram, alásan jelentem,
Egy pár percig képzeletben a falunkban voltam, 
De ne tessék haragudni :
A hibámért már meg is lakoltam ! . .

Ifj. U. Zayzon Béla.

Használjunk hadisegély 
postabélyeget l

HÍREK-
— Hivatalos látogatás a pol­

gári iskolában Nehéz János, alsófe- 
hérvármegye kir. tanfelügyelője f- 
év dec. hó 21-én meglátogatta a 
helybeli áll. polg. íiu iskolát, a hol 
a meghallgatott taiitásokból öröm­
mel állapította meg, hogy ez iskolá­
ban igen buzgó és szorgalmas mun­
ka folyik. Teljes megelégedését fe­
jezte ki.

— Villámlás- A mull héten 
szerdán este fél 8 órakor az égbolt 

; déli részén egymásután 5-szörös vü* 
lámlás látszott.

— Köszönet nyilvánítás ö nagy* 
méltósága dr. Balogh Jenő igazság* 
ügyi miniszter ur kerületünk szere­
tett képviselője a marosujvári sze- 

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F il s s y Jí. könyvnyomdájában Tordán.
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génysorsu iskolás gyermekeket se- 
gélyzö Erzsébet egyesület részére 
100 koronát adományozott, melyért 
ő nagy méltóságának mély hálámat 
és köszönetemet fejezem ki.

Magyari Mihályné elnök,
— Palackok kötelező jelzése. A ko­

lozsvári kereskedelmi és iparkamara ér­
tesíti az érdekelteket, hogy a bor, sör és 
egyéb szeszes italt tartalmazó zárt palac­
kok mennyiségtartalmának kötelező meg­
jelölése tárgyában a kereskedelemügyi 
m. kir. ministerium 1911. évi 91.912 sz. 
rendeletének 11 §-ában. meghatározott fo­
ganatosítása a beállott rendkívüli viszo­
nyok következtében 1916. év jan. 1-ig 
meghosszabbittatott.

— kolozsvári Ferenc (József 
íudománp egpetem tanácsa bölcs és 
emberséges határozatot hozott. Ki­
mondta, hogy a múlt évben beikta­
tott, de az idén be nem irt hallgató­
inak, hadi szolgálataik igazolása mell 
lett, a háborúban töltött első félévet, 
saját kérésük elbírálása után, be 
fogja számitani. Azonban a hadba- 
vonultaknak a második félévre, az 
előirt napokban (1915 január 7—18) 
szabályszerűen, bár kivételképpen 
nem személyesen, hanem megbízott­
jaik utján kell beiratkozniok. A rek­
tor kéri a hadbavonultak szüleit, 
gyámjait, vagy megbízottjait, hogy a , 
beiratáshoz szükséges okiratok be­
szerzéséről már most gondoskodjanak.

— Sdománp. A marosujvári 
bányatárspéuztári kórház, illetve a 
a kórházban levő sebesült katonák 
jobb élelmezhetése céljaira újabban 
a következő urak és urhölgyek vol­
tak kegyesek adományozni:

Gróf Mikes Kelemenné 50 K, 
Antos István, gróf Béldi, özv. Bar- 
csay Sándorné 10—10 K, Ispánlaki 
körjegyző gyűjtése 6 60 K, Pap 
Simon 6 K, Egy faluból 7 K és uégy 
véka paszulyt, Weinrich Károly 30 
K, Magyarózd község 11 K 60 fillért 
és több véka pityókát, hagymát stb. 
élelmiszert adományoztak.

A nemesszivü adakozók szives 
adományukat hálásan köszöni és to­
vábbi kegyes adakozást tisztelettel 
kér a kórház vezetősége.

— Síró választás- Községünk­
ben a biró, kisbiró és esküdtek vá­
lasztása e hó 22-en d. e. tartatott 
meg. A választás egyhangúlag dőlt 
el, az eddig is közmegelégedésünkre 
mindig reá szolgált. Nagy Pált köz­
ségi bírónak, Roska Jánost kisbiró- 
nak s úgy az esküdteket is kivétel 
nélkül mind a régieket hagyták vál­
tozatlanul.

A téli bábom borzalmai el­
len katonáinknak prémre anv 
szükségük. Akiknek van, küld­
jék e címre: HacLsegélyzö Hiva­
tal, Budapest, Váoi utca 38- A 
posta ingyen szállitj?..

— Uj vasutak Erdélyben. Az úgyne­
vezett mezőségi vasú tatnak két uj vonala 
nyitott meg a napokban a forgalom szá­
mára. Az egyik a Marosvásárhely—Ma- 
roskeresztur—Lőrincfalva — Nagytereim— 
Tintaháza — Ákosfalva — Nyárádszereda— 
Csikfalva—Deményházai vonal; a másik 
pedig ugyancsak Marosvásárhelyről indul 
ki s Maroskeresztur—Mezőbergenyn —Me­
zőbánd—Mezőméhes állomásokon át ha­
ladva csatlakosik a Marosludas—Beszter­
cei vasúthoz. A nyárádszeredai vonal 50 
kilóméter hosszú, a mezőméhesi pedig 55, 
A háború után, kedvezőbb körülmények 
között a fenti vonalakat még tovább lóg­
ják építeni úgy, hogy az egész hálózat 
187 kilométer hosszú lesz. Az uj vonalak 
üzemét a Magyar Államvasutak látják el.

— A családtagok részére kiadott arc­
képes igazolványok használata. A m. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesü­
lés szerint az állami, a vármegyei és a 
törvényhatósági joggal felruházott városi 
alkalmazottak igényjogosult családtagjai 
részére az 1915. évre szoló arcképes iga­
zolványok alapján féláru menetjegyek a 
m. kir. államvasutak személypénztárainál 
már folyó évi december hó 1-től kezdve 
válthatók. Az államvasutak igazgatósága 
e rendelkezésével azt célozza, hogy azok 
az igényjogosult alkalmazottak, kik az arc­
képes igazolványt családtagjaik részére 
kiváltották, az egyes utazásra szoló iga­
zolványok megszerzésének terhétől már 1 
a folyó évre is mentesüljenek. Budapest, 
1914 évi november hó 25-én. Magyar 
királyi államvasutak igazgatósága.

— A volt tisztek ujrasorozása. Illeté­
kes helyről eredő közlés szerint a most 
folyó népfölkelő bemutató szemlén meg­
jelenő és ott népfölkélési szolgálatra 
„alkalmas“-nnk talált 1878 -1890 évben 
született ama volt tiszteket és tisztjelöl­
teket, valamint ama hadapró dj előlieket, 
a kiket a hadsereg, (haditengerészet) hon­
védség vagy csendőrség kötelékéből an­
nakidején felülvizsgálat útján elbocsátottak, 
nem a honvédséghez, illetve a hadsereg­
hez osztják be, hanem a népfölkelői tiszti 
helyekre fogják őket javaslatba hozni, 
a mennyiben az illetők megfelelnek az 
előirt feltételeknek.

— Biztosítás a háború tartalmára. A 
hadbavonulók vagy hadbavonultak család­
tagjai, hogy a „Hungária hadi biztositó 
Pénztár* Budapest VII. Károly-körút 3. sz. 
vagy ennek vezérfelügyelüsége. „A pol­
gári takarékpénztár R. T.“ kolozsvári in­
tézeteknél a hadbavonultakra vonatkozólag 
a háború egész tartamára halálesetére 
szóló biztosítást köthetnek. A biztosítás 
kölcsönösségi alapon tagsági járulék befi­
zetése után történik. Egy tagsági járulék 
5 kor, mely befizetése halál esetén való­
színűleg 125 kor. fog a hátramaradottak­
nak kifizettetni. Egy-egy hadbavonult egyén 
több 5 koronás részszel, legfeljebb 80 
résszel vehet részt a biztosításban s így an­
nak megfelelő összeg erejéig lesz biztosítva.

— A ródlizást a m. kir. kereskedelmi 
miniszter 21029/914. sz. rendeletével az 
összes állami közutakon megtiltotta.

— Levelező lapok a sebesültekért. A 
„Vörös Kereszt Egylet“ dunaparti beteg­
nyugvó állomása javára kibocsátott kará­
csonyi és újévi levelező-lapokon Írjuk le­
velezéseinket. Az aktuális és művészi 
levalezőlapok darabja 20 fillér és a befolyó 
jővedelem a sebesültek javára fordittatik.

Minden könyvkereskedésben és tra­
fikban kapható. Ahol nem kapható, köz­
vei lenül csak a levelező-lap terjesztő iro­
dához (Budapest, IX. üllői-ut 21 szám) 

I tessek fordulni.

Az iroda bárkinek készséggel küld 
eladásra vagy használatra levelező-lapokat.

Minden levelező lap vételével köny- 
nyebülést szerzünk betegeinknek.

— Hivatal a sebesült hősöknek. A ke­
reskedelmi miniszter rendeletet intézett az 
államvasutak szolgálati főnökeihez, a mely­
ben felhívja őket, hogy a vasútnál meg­
üresedő azokat az állásokat, a melyeket a 
törvény az igazolványos altisztek számára 
rendel fentartani, csak föltétien szükség 
esetében és akkor is csak ideiglenesen 
töltsék be. A háború végeztével, a lesze­
relés után ugyanis ezeket az állásokat 
olyan altisztekkel töltik majd be, a kik a 
háborúban megsérültek és igy a katonai 
szolgálatra képtelenekké váltak, de pol­
gári szolgálatra még alkalmasak.

— A talált katonai felszerelési tár­
gyakat (ruhákat, fegyvereket, látcsöveket, 
szerszámokat, edényeket, síb.) a legköze­
lebbi katonai parancsnokságnak, vagy a 
legközelebbi közigazgatási hatóságnak 
(rendőrség, községi elöljáróság) haladék 
nélkül be kell szolgáltatni, mert azok, 
a kikhez ily cikkek jutnak, de azokat be 
nem szolgáltatják: súlyosan lesznek bün­
tetve,

— Levelező lapok a hads^gélyezés 
céljaira. A hadsegélyező hivatal két mű­
vészi kivitelű képes levelező lapot bocsát 
forgalomba, melyek közül az egyik Őfel­
ségét a trónörökös íiával mutatja be, mig 
a má-ik egy attakirozó huszárt ábrázol; 
az előbbi mély nyomású réznyomat, a má­
sik színes kép. Mindkét levelező lap rend­
kívül nagy keresletnek örvend Ausztriában, 
s valószíné, hogy e képek a mi hadse- 
gélyzó hivatalunak is állandó jövedelmet 
fognak nyújtani. A hadsegélyző hivatal 
elfogad megrendeléseket és azokból tiz 
képes levelező lapot 1 K 20 f., száz képes 
levelező lapot pedig 10 K. készpénzfizetés 
ellenében juttat a megrendelőhöz.

Az Őfelségét a trónörökös fiával áb­
rázoló kép három féle szöveggel lesz for­
galomba bocsátva, azért ennek megrende­
lésénél külön megjelölendő, hogy csak 
magyar, csak horvát, avagy magyar és 
német kettős szövegű kép kivántatik-e, 
mely utóbbi kettős szövegű kép Ausztriá­
ban is forgalomba van hozva.

— Mindenki dicséri, elragadtatás­
sal emlegeti a dr. Szén pétery Lajosné 
által irt elsőrangú szakácskönyvet, 
mely immár 2-ik kiadásban jelent 
meg Minden háziasszony vegye meg, 
mert a jó konyha titka ez az értékes 
könyv. Kapható a Füssy-üzletben

Magyar hölgyek I Készít­
setek téli meleg ruhákat a 
harctéren hősiesen küzdő 
katonáinknak I

Horgony-vas-albuminat-festvény
Vérszegénységnél és »épkórnál.

Üvegje: kor. 1.40.

Horgony-thymol-kenöcs
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. —.80.

< Hörgony-Llniment. £55. 

a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes bertörzsűlés hűtéseknél, rhenménél, 

köszvéDynél stb.
Üvegje; kor. —.80, 1.40, 2.—.

Kapható a legtöbb gyógyszertúrban vagy koxvet- 
lenül beszerezhető

■r. Wtirtír „Iz wnj wkzIWuz", tíazeft. jjíjj- yj 
tzirttrüél, Prága I, EliraKSskiMi 5.

Női kézitáskák, dofiaiiij«szraartárcák, gyermekjátékok,
A őummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban

kapható Füssy J. könyv- és papirkereskedésében
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Füssy József könyvnyomdája
" ■ ’

könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Dombornyomása névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Teleíon
34 szám

A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek 
Szerkeszti: KÜRTHY EMUMÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzolékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér. I 
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­rendelésénél 5 fillér portéra küldendő. Mind a 20 kötetet éra i 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előlegen be I küldése ellenében. r

Kapható Füsy József könyvkereskedésében 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvárt.

Karácsonyi
és

Újévi ajándékok

Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

játékáruk« babák, kőépitő szekrények, 
társasjátékok, iskolatáskák képes és 
meséskönyvek. Levélpapírok dí­
szes dobozokban karácsonyi és új­
évi képes levelező-lapok. Jövő évi nap­
tárok megérkeztek, és nagymennyiség­
ben kaphatók a legolcsóbb árak mellett

Veress József
papirkereskedésében.

NÉMETH Y JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára
Telefonnám 11. TORDA Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész OSTORT, mindennemű modern stílben, lakkos, mait, 
fényezett noáp T*‘ L í n F íelles SZ5aSoíl-> ebédlő-, háló-e, uriszoba- 
kiviielben HtMiOi iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestményben.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők fügfgrönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

S^ermek’köcsik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egpéb lujeus 13ST0RÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnf- Jtinla- és hajlitoií székek, és egpes bútordarabok gpári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy-
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Nyomatott Füssy József villanyeröre berendezett gyorssajtójáu Tordán.

Alapíttatott 
1867-bén.
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